

一张20万元房票传递一城温暖

上海马女士“让奖”，宁波企业“赠礼”

民生关切

记者 成良民

一张房票，送出一段佳话，传递一城温暖。

“恭喜王女士，20万元房票归您了。”昨天下午，宁波日报报业集团三楼演播大厅，宁波“千万好礼”第四张20万元房票尘埃落定，来自宁海的王女士成为幸运儿，中得房票。

王女士抽中的这张房票，有故事，更有温暖，是一张特殊的房票——

1月14日，这张房票，意外“砸”中上海的马女士，马女士随后决定让出，“要送给更需要的人”。为致敬马女士，宁波企业出手，回赠马女士智能家电“十件套”。

一送、一让、一赠之间，处处都是意外，处处都是惊喜，处处都是温暖，处处都是善意。

一次“意外”——

拿了高速补贴后，还中个“20万”大奖

很多年后，如果说起宁波，马女士一定会想起中奖的那个下午。

那天，在“三次未接”之后，一个来自宁波的电话，执着地联系上她的丈夫，是报喜的：“您中了20万元房票。”

“工作人员发来的视频，我看了好几遍，一切都像梦一样，没想到这份幸运会降临到自己身上。”马女士至今都感觉难以置信。

“是运气，也是缘分。”她感慨道。

马女士在宁波出生，听着宁波话、吃着宁波菜长大。不仅如此，马女士丈夫也是宁波镇海人，两人于2017年前往上海发展，成为众多往返于沪甬之间的身影之一。

缘分的伏笔，早已悄然埋下。

自去年11月以来，宁波“千万好礼”之“浙BA”“有票就GO了”活动，推出高速路费报销、41家景区门票半价优惠、45家优质酒店及民宿打折等一系列优惠，吸引了全国各地大量游客奔赴宁波。

“正是听说宁波有针对游客的高速通行补贴政策，我们趁着元旦



马女士获赠“宁波智造”大礼包。

(孙宇卓 摄)

假期来玩了几天。”马女士感慨不已，“没想到，高速费用给我们优惠了，回去以后，一不留神还获了一份大礼。”

二次“意外”——

放弃20万元房票，让出一份温暖

没想到的是，这份大礼，马女士和丈夫毫不犹豫，当场就让了出去。

“很意外，也很感谢。但我们商量后，决定把这份幸运留给在宁波扎根生活的人。”谈及这次中奖，马女士的丈夫语气真诚。

“你中的这张房票价值20万元，是可以转让的。”沟通中，工作人员再三强调房票“可转让”，适用的两个新楼盘就在宁波市区。

这也意味着，即便不在宁波安家，这份20万元的权益也完全可以变现，而且价值不菲。

“20万元，不是小数目。我们特意给马女士丈夫半小时考虑。”活动负责人说。

不到半小时，答复就来了。语气依旧平和而坚定：“宁波是座温暖的城市，我们充满感激，但是我们更愿意把这20万元留给更需要的人。”

昨天，从上海赶来的马女士，亲自抽奖，送出这张有温度、有故事的房票。

“刚好有买房置业的计划，如马女士所愿，这张房票让给了最需要的人。”中得房票的王女士说。

三次“意外”——

传递温暖，甬企送出家电“十件套”

“你虽高风亮节，我仍一诺千金。”

1月17日，在宁波多个地标的屏幕上，一行醒目的大字，致敬马女士。

望着大屏文案，市民韦女士深受感动。她说，这是游客与城市之间一次完美的正能量闭环。“它就像播下一粒文明的种子，会在大家心中生根发芽。”

“这份让渡不是一句空话，而是一份沉甸甸、实实在在的希望，它让人相信，在宁波这座城市打拼的人，收获的不仅是机遇，还有一种你帮我、我帮他的共同体精神。”市民王先生拍下照片，发出当天第一条朋友圈。

马女士的温暖，宁波稳稳接住，接力传递。

宁波小吉电子商务有限公司看到新闻报道后，立即联系上活动主办方，表示将向马女士赠送一份代表“宁波智造”的大礼包，以致敬和感谢她的分享精神、“让奖”善举。

“在宁波，每一份善意都会被看见，每一次慷慨都值得被感恩。”小吉电子有关负责人说。

冰箱、空调、燃气灶、油烟机、洗碗机……从小吉电子工作人员手里接过这份全套智能家电大礼，马女士再次被这座城市感动。

“真的很用心，很温暖。”马女士由衷感叹，这座城市不仅慷慨赠礼，更懂得珍视和鼓励每一份善意。“这种温暖、大气、感恩的城市品格，正是宁波最打动人的地方。”

宁波一条冬日乡村游线入选全国精品

本报讯 (记者王佳辉 通讯员杨佳仪)记者前天从宁波市农业农村局获悉，农业农村部以“乡约中国年”为主题，发布了53条冬季乡村休闲旅游精品线路及144个精品景点，宁波1条线路成功入选。

该线路主题为“山海冬韵·象山秘境漫游”，以精品民宿、古村

观光和草莓采摘等为亮点，包含象山县城，以及壹里小院、雷港小莓好生态农场等点位，建议游玩时长2天。

壹里小院坐落于象山县墙头镇溪里方村，由返乡青年与城市创客共同组成的社群化运营团队负责运营。作为复合型乡村创新空间，其以“山是海的墙·青年社区”为核

此外，农场精心策划了多样化

的亲子活动，是亲子互动和亲近自然的理想场所。

据悉，刚刚出炉的2026年宁波市民生实事项目提出，将组建乡村旅游运营团队10家以上，培育乡村旅游共同富裕示范区(村)15家以上，打造乡村旅游精品线路20条，推出乡村旅游网红新产品100个。

【紧接第2版】围绕加强国际人文交流、加强与中东欧国家合作的提案建议，市文广旅游局深化文化赋能，强化资源整合，推出“宁波微度假”、“城市深度游”等文旅产品，提升街区故事化体验。结合大力发展数字文化的提案办理，市委宣传部修订完善加快数字文化产业发展实施意见，深化文化多元融合，构建数字场景，打造有辨识度的城市文化品牌。针对推进文化遗产保护传承、推动传统文化创新等建议，市文广旅游局等部门在制定《宁波市贯彻落实文化遗产保护传承座谈会精神重点任务清单》等文件中予以充分吸纳，不断挖掘特色文化内涵。关于打造赛事品牌、推动体育产业高质量发展等提案，市体育局等部门出台《关于加强体育赛事活动规范管理的通知》，加大品牌塑造与传播，释放赛事综合效应，促进文旅体商融合发展。

聚焦城乡统筹，助推城市品质提升取得新进展。围绕全域国土空间综合整治，提出全面深化工业用地整治重塑产业空间格局的全局提案，市经信局和市自然资源规划局联合制定出台《关于加快低效工业用地综合整治促进制造业高质量发展的实施意见》等24个系列政策文件，有效推动产业空间集约利用和制造业高质量发展。结合加快老城区有机更新和加快城中村改造等提案办理，市住建局抢抓政策机遇，完善多元化筹资体系，加大资产盘活利用，城市更新工作不断深化。关于推进城市公共交通基础设施等建议，市交通局、市公安局等部门全面优化公交线网管理，加快推进交通基础设施融合，构建绿色低碳、安全便捷的现代化出行体系。

聚焦文旅融合，助推文化强市建设取得新成效。围绕激发城市文

道，努力打造我市新型就业形态。市民政局结合提升养老机构服务水平、优化养老服务体系建设等提案办理，持续完善政策制度，着力提升养老机构供给水平和保障能力。

二、主要做法

一年来，常委会认真贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，充分发挥专门协商机构作用，在坚定笃行中把握提案工作原则，在守正创新中提升提案工作效率。

(一) 应势而谋把牢提案工作方向。坚持将思想政治引领贯穿到提案工作全过程，强化提案工作定位与贯彻中央、省市委工作部署相统一，高位谋事、高水准建言，确保提案工作政治方向。紧扣发展大局和民生关键小事，通过提案办理深入协商议政、积极建言献策，助力党政科学决策。以提案高效履职为抓手，进一步彰显规格、高层次办理协商示范引领作用。市委书记阅批8件民主党派工商联重要集体提案，市长领办全体会议提案，市领导领办17件重点提案，有力推动重点工作落实。

(二) 突出重点精准策划优质提案。针对重点领域热点问题和办理协商中的难点堵点，组织提案前

培育谋划，落实提案责任，努力形成优质提案。通过线上征集提案线索，线下召开选题征集座谈会，梳理编发七大类123项选题目录等，确保提案方向更加精准。规范多方参与、多层次联审会商机制，细化审查标准，加强立案前协商，进一步提升提案精准度和含金量。提级修改“提案审查智能系统”，新增统计分析辅助功能，为提案查重、研判提供技术支持。

(三) 创新实践丰富办理协商形式。深化“共同体”提质拓面，通过市县政协提案“共同体”融合办理，实现全域重点问题深度解决，以“政协之力”展现“政协之为”，此做法获全国政协肯定。深化“知情明政”横向汇聚、合并同一领域相同主题的提案，邀请多跨部门开展“多元式”协商、“集成化”办理，不断汇聚提案办理合力。深化“纵深推进”延伸办理，归集多年来“提而未决”的提案、年度重点提案和历年关联提案，以“回头看”形式延长办理时间线，以“二次协商”深化办理落实。加强提案公开和办理成效宣传，相关做法分别在中央、省市媒体深度报道。

(四) 集智聚力提升办理工作成效。推进委员和办理、督办、督考等单位“四方”联动，扎实做好提案办理“后半篇文章”，通过多维度跟踪问效，推动办理单位从“办了多少”向“办得如何”转



宁波本周阴雨唱主角 气温先升后降

本报讯 (记者孙肖)新的一周在天气的转折中开启。随着暖湿气流与冷空气的交替影响，本周我市将迎来一段阴雨为主的天气。

从今天开始，天气形势将发生明显变化。第一轮降水下午拉开帷幕，持续至周三。此轮降水整体强度不大，以阴有小雨或局部小雨为主，其中今天下午到夜里及明天夜间雨势相对明显。值得注意的是，本月30日至31日还将迎来一次降水过程。

气温方面则呈现“过山车”式变化。今天达到本周升温的高点，最高气温预计冲上16℃。然而，随着弱冷空气南下，明天起气温将明显回落，最高气温跌至10℃附近，最低气温也同步回落，预计周三最低气温降至4℃左右，届时，加上东北风，体感湿冷。

市气象台提醒，本周天气转换频繁，前期气温波动显著，极易引发感冒，请市民根据气温变化及时增减衣物。

说说身边事 给你提个醒

金价高企引发黄金回收潮 宁波市质检院为黄金交易提个醒

记者 方琴

国际金价持续走高，点燃黄金回购热情，线下金店、典当行以及二手回收平台工作人员表示，平台采用先进光谱仪进行无损检测，回收价与大盘价持平，但需收取4%的服务费。该工作人员提醒，部分不良商家会将消费者的黄金熔毁，导致消费者丧失交易主动权。

记者从宁波市质检院了解到，专业机构的检测是大额黄金交易的重要保障。目前主流的检测方式分两种：一是利用X射线荧光光谱仪进行无损检测，几分钟内就能精准测定黄金成分，可有效识别镀金、包金等常规造假手段，但该方法仅能检测黄金表面成色；二是化学法检测，能够鉴别掺入密度相近金属的黄金制品，但可能破坏黄金外形。两种检测方式均可出具专业检验报告，委托方可根据自身需求选择。专业人士特别提醒，消费者切勿自行用硝酸、火烧等方式鉴定，家用火焙温度不足，可能导致真金表面变黑，造成不必要的损失。

黄金回收的首要前提是确认货品真伪，不少市民与“老蔡头”一样，在出手旧金时陷入“鉴真难、选渠道难”的困境。记者就此走访市场、咨询专业机构，厘清黄金回收的“门道”。

记者走访发现，当前宁波黄金回收渠道呈现多元化特点。品牌金店多以“以旧换新”、“以克换克”为主，换新需要另外收取手工费等，适合有换购需求的消费者。宁波一专柜品牌金店员表示，如果客户确需换购，店家会通过火烧熔金来鉴别真假和纯度。

专业的黄金回收店则主打高效变现，回收规则更为灵活，报价通常为实时国内黄金大盘价(通常指“上海金”)减10元/克，不收取折旧费和手续费。“比如现在大盘价是1080元/克，我们店回收价就是1070元/克。”鄞州区一家黄金回收店店主补充介绍，若消费者持有的是品牌千足金，谈妥价格后会通过火烧方式检测含金量，该过程仅产生轻微损耗，且不会对黄金进行熔毁处理。

此外，在信息化潮流下，线上平台凭借服务的便捷性脱颖而出，除了某些特定黄金回收线上平台，京东、支付宝等平台及爱

案质量的着力点，注重提案前策划。坚持政协提案“不在乎而在精”的原则，优化知情明政服务，搭建部门与委员信息互动平台，组织委员聚焦关键领域、关键问题提出建议。树立“不调研不提案”意识，引导委员在深度调研中找准角度、把握尺度、拓展深度，确保提案精立准。

三是以更大力度优化协商监督体系。寓监督于支持、寓监督于服务，坚持从“一件事”中梳理出“一类事”，聚焦社会关注度高、反映相对集中的深层次问题，健全完善市县提案“共同体”协商办理机制。建立提案系统“协商互动”平台，在提案者和办理单位之间畅通实时互动交流渠道，全时全链开展协商监督。深化提案办理工作民主评议“回头看”，集合历年提案办理情况开展监督评议，提高办理落实成效，打造协商监督的标志性成果。

四是以更优标准提升工作服务水平。进一步优化提案办理评价反馈体系，精准把握办理进程中的问题，及时跟进监督，为办理单位规范化协商、规范化办理提供解决方案。强化办理后协商，及时将承诺事项落实情况告知提案者，切实提高委员反馈率和满意度，杜绝提案办理“被满意”现象。加强提案办理工作总结宣传，及时梳理经验成效并固化为制度机制，不断扩大提案工作社会影响。